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Correction  
SBIRO Abdelkrim   Pour toute observation contactez-moi                                                                  

sbiabdou@yahoo.fr 

Correction de l'exercice de chimie: 

1
ère

 partie: 

     gLmolgLmolm 22,11,0.122.1,0 11  
       A.N   :    VMCm a ..           

VM

m

V

n
Ca

.
 1) 1-1-    

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

VCx a .max        0. max  xVCa     L'eau étant utilisé par excès donc C6H5COOH  est le réactif limitant.    
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     L'état final est l'état d'équilibre  d’où xf= xéq))Rq :                          La réaction est limitée.                    1 
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 D'après le produit ionique de l'eau :    
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A.N: 
 
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

          molVcx aa

33

max 10.210.201,0.          0. max  xVc aa  2-3-En supposant que C6H5COOH est limitant   

          molverséVCx bb

432

max 10.510.1010.5.       0. max  xvérséVC bb  En supposant que HO
-
 est limitant  

         molx 4

max 10.5                      molmol 34 10.210.5   

 .                     vérsébb HOnverséVCx )(.max

 donc:           

   teresvérséf HOnHOnx tan)()(        fbbteres xvérséVcHOn 

tan)(  D'après le tableau d'avancement on a:    

   La réaction est totale.                    
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 Le taux d'avancement :  

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

2
ère

 partie: 
1) Pendant l'électrolyse, la réduction des ions Sn

2+ 
se produit au niveau de la cathode, donc le dépôt d'éteint se forme 

sur la plaque d'acier qui est la cathode liée au pole négatif du générateur..  
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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1)1-1- Composition du noyau d'uranium 234   :        92 protons + 142 neutrons. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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c eAu
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 1-2- La solution de l'équation différentielle est :            
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 En remplaçant dans l'équation différentielle :  
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t
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  , la solution s'écrit :  cR.       et        : EA .       01
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cR
   Donc: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

t 1-3-Graphiquement : la tangente à la courbe à l'instant t=0 se coupe avec l'asymptote uc=E à l'instant :     

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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  0..  Cuir
dt

di
L       0 CL uu           CL uu   2) 2-1-En appliquant la loi d'additivité des tensions on a :   
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iLuCE cmet   2-2- L'énergie totale : 
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dEt   En remplaçant dans (1) :           

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  Avec: T=To CLTo ...2    2-4-Graphiquement la pseudo période T=2ms   , l'expression de la période propre est: 

 

        H
C

T
L 01,0

10104

)10.2(

..4 5

23

2

2










           CLT ...4 22     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3) 3-1-Lorsque l'intensité du courant dans le circuit est maximale on est à la résonance  .
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

www.pc1.ma


 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2) Pendant sa chute la bille est soumise à l'action des forces suivantes: 

: le poids de la bille   P


 

gVF ..2 : la poussée d'Archimède d'intensité F


 

      kvrf n


...9  : la force frottement visqueux.    f

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.  En appliquant la deuxième loi de Newton on a :            

  
dt

d
mgmgVr n 

 .......9 2                    amPFf . En projetant sur l'axe oz:       

   
m

gV
g

m

r

dt

d n .....9 2



      0

.....9 2 


g
m

gV

m

r

dt

d n 
      0......9. 2 


gmgVr

dt

d
m n    

            3..
3

4
rV       , et on a :  

1

21

1

)(

.

..9







 


 g

V

r

dt

d n
               Vm .1  avec:     

     BA
dt

d n 


.   ,  qui est sous la forme :  
1

21

2

1

)(

..4

27










 g

rdt

d n
 

                
1

21 )(



 


g
B        et :             

2

1..4

27

r
A


  Donc                 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3) Lorsque le régime permanent est atteint la vitesse de la bille devient constante .vL constante  
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  , en remplaçant dans l'équation différentielle : 
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
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            et:                     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3) 3-1- La courbe B correspond au régime pseudopériodique car l'amplitude diminue en fonction du temps . 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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
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  La vitesse angulaire :   
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